



清溪镇召开生态环境保护大会暨第二轮省生态环境保护督察迎检部署会议

守牢生态底线 激发绿色动能

本报讯 4月24日,清溪镇召开2024年生态环境保护大会暨第二轮省生态环境保护督察迎检部署会议,传达市生态环境保护相关工作会议精神,通报全镇2023年生态环境保护工作情况,谋划全镇生态环境质量持续改善工作,并对第二轮省生态环境保护督察迎检工作进行具体部署。清溪镇镇长沈志攀,镇领导林海鹏、马慧、卢泰强、蔡文斌,镇生态环境保护委员会成员单位主要负责人,各村(社区)党组织书记及分管环保“两委”干部参加会议。

会议指出,近年来,清溪镇认真贯彻落实国家、省、市关于生态环境保护相关要求,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,水污染治理持续深化,大气质量持续向好,净土防御持续增强,固废防治全面提升,环境执法监管全面加强,环境保护工作取得了扎实成效。特别是集中开展突出生态环境问题整改,完成鹿尾污水处理厂二期工程主体结构建设,推动33条内河



涌每月稳定达标,清溪镇获评“东莞市美丽河湖”,空气质量综合指数稳居全市第1,在2023年度全市生态环境保护责任考核中获得优秀等次。

会议要求,要坚决扛牢生态文明建设重大政治责任,坚决克服畏难情绪、“躺平”思想,“差不多”心态,锲而不舍、久久为功,以更大力度推进各项生态环境保护工作,持续深入打好污染防治攻坚战,大力推动解决一批根本性环保突出问题,切实保护好一方青山绿水、蓝天净土,守牢生态底线,为清溪实施“百千万工程”激发“绿色动能”。

会议要求,要坚决打好污染防治攻坚战持久战。治“水”方面,加快补齐污水治理基础设施短板,谋划实施一批污水处理能力提升、管网效能提升和河涌水质等一批工程项目,积极探索特别国债、专项债等融资路径;治“气”方面,围绕工业减排做文章,突出重点区域、重点时段、重点行业管控,推进VOCs系统治理整改;治“土”方面,重点强化源头防控,协同

清溪镇研究部署三防工作 筑牢防汛安全防线

本报讯 4月24日,在全镇2024年生态环境保护大会暨第二轮省生态环境保护督察迎检部署会议结束后,清溪镇继续召开三防工作部署会议,要求克服麻痹大意思想,牢牢把握三防工作主动权,做到早准备、早部署、早落实,全力以赴应对近年来同期最强降雨。清溪镇镇长沈志攀,镇领导林海鹏、马慧、卢泰强、蔡文斌,镇三防指挥所成员单位主要负责人,各村(社区)党组织书记及分管干部参加会议。

会议传达学习4月24日市委常委会会议精神,并就近期三防形势进行分析研判。会议指出,过去6天,清溪镇出现持续性强降雨,4月25至26日将有暴雨到大暴雨降水,并伴有雷暴和8至10级短时大风。这将会是近年来同期中强度最强、持续时间最长、灾害风险最高、影响范围最广的强降雨过程。各部门、各村(社区)要结合实际抓好贯彻落实,压紧压实防汛责任,全力确保人民群众生命财产安全。

会议强调,各部门、各村(社区)要强化底线思维,底线思维,以“时时放心不下”的责任感,早作准备,积极防御,严密部署,做实措施,全力筑牢防汛安全防线。一是要压实责任,坚持以学促干,落实“重实践”要求,落实落细防御强降雨各项工作。加强统筹协调,各司其职、齐心协力,发挥统一指挥、部门联动、监督查处、运转高效的三防指挥系统和工作机制的作用。二是要充实力量,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,积极投身于强降雨防御工作。做好各项应急救援准备,持续强化实战演练,落实人员物资装备,随时准备投入应急抢险。三是要做实排查,坚持问题导向,严防死守,强化隐患排查整治,建立工作台账清单,研判风险等级,聚焦易涝点、地质灾害隐患点、人员密集区、在建工地等重点部位和薄弱环节,落实安全防汛措施。四是做实安全名单,完善转移群众台账,对受威胁群众逐一登记,落实包保责任。特别是针对独居老人、留守儿童等特殊群体,做到不漏一户、不落一人,确保临灾安全转移。五是要积极响应,加强雨情监测,适时发布预警信息,提高预警信息的权威性和严肃性。通过电视广播、手机短信、微信平台及时向社会各界快速发布预警,开展不间断指导,延伸到村、到户。

(傅朝黄 广文)

清溪镇人大代表当好“六员”贡献力量

本报讯 近日,为了进一步营造比学赶超、争先先进的浓厚氛围,清溪镇在清溪公园麒麟广场举行了“百千万工程”擂台赛(第一期),现场活跃着清溪镇的市、镇人大代表身影。当期的“擂主”——清溪镇铁场村党总支书记、村委会主任韩志亮就是一名镇人大代表。

当天上午,市人大代表、清溪镇镇长沈志攀与王笑媚、陈学聪、王浩辉、范汉扬、陈泰华等市、镇人大代表作为擂台赛的评委,与其他评委一起,认真聆听了擂台赛的各位参赛者介绍本村推进“百千万工程”的成效、措施与构想。沈志攀表示,通过举办“百千万工程”擂台赛,各村现场干劲、亮做法、比成效,营造比学赶超的浓厚氛围。这既是一次展示,也是一次交流,更是一次承诺,希望通过擂台赛,大家互相学习借鉴,真正懂得“百千万工程”做什么、怎么做。

“接下来各村(社区)怎样推进‘百千万工程’?我认为一是切实把规划先行摆在第一的位置;二是要突出特色和优势,明确目标定位;三是要坚持‘项目为王’的理念,掀起新一轮建设热潮,实干笃行推动‘百千万工程’落地落实,把清溪美好蓝图转为施工图和实景图。”沈志攀说道。

“百千万工程”是头号工程,目前清溪镇社会各界正全力以赴开展“百千万工程”。镇人大以及市、镇人大代表们,今年将如何投身“百千万工程”,贡献大力量?“今年,我们清溪的市、镇人大代表将紧紧围绕开展‘百千万工程’的相关部署要求,更好发挥人大作用,在新起点上构建更高水平城乡融合发展格局,努力在全镇发展大局中承担

清溪镇做好强降雨防御调度工作

本报讯 4月22日,清溪镇组织收看省强降雨防御工作调度会议,进一步研判当前防汛形势,并就全镇强降雨防御工作进行部署。镇领导林海鹏及有关部门单位在清溪分会场收看了会议。

省、市强降雨防御工作视频会议调度会后,清溪镇立即召开全镇强降雨防御工作部署会议。

会议要求,各相关部门

清溪再部署强降雨防御工作 降雨仍未结束

本报讯 4月23日晚,省、市强降雨防御工作视频会议调度会议先后召开,就进一步做好防汛救灾各项工作进行针对性部署。镇领导林海鹏及相关职能部门负责人等在清溪分会场收看收听会议。

会议强调,要认真总结复盘,进一步强化落实隐患排查、风险防控、人员转移、抢险救援等各项措施。要针对削坡建房和山边、水边、山沟口等危险地带的民宿客栈、农家、林场、野景点,以及学校、养老院、福利院等重点场所加强排查,强降雨期间要提前落实停止经营、人员转移等防御措施,提前组织危险区域人员转移,确保应转尽转、应转早转、不漏一户、不落一人。

省、市会议结束后,清溪镇立即召开强降雨防御工作部署会议。

会议要求,相关部门要切实绷紧防汛这根弦,全力以赴做好强降雨防御各项工作。全面复盘总结,查短板补弱项;加大隐患排查整治力度,加强石马河、东风坳地质灾害等重点部位监测预警,及时报送信息数据;强化值班值守和应急处置,应急力量迅速进入临战状态,突出做好宣传引导全覆盖,做足最充分准备,积极防御,严密部署,做实措施,切实保障人民群众生命财产安全。

(傅朝黄 广文)



更大责任、体现人大担当。”谈及人大代表投身“百千万工程”,清溪镇人大主席王笑媚如此说。

王笑媚表示,清溪镇人大将围绕全镇推进“百千万工程”的统一部署,聚焦重点任务,立足人大职能,充分发挥镇“1+21”代表联络站和近80名市镇人大代表的作用,以“六员”(即:监督员、战斗员、服务员、联络员、示范员、观察员)角色实行“六个一”(即:开展一系列监督活动,建立一套助力机制,做实一次履职活动,提出一条高质量建议,打造一批典型案例,视察一批重点项目)行动为工作方向,全面助推“百千万工程”高质量发展。

当天在擂台赛上,镇人大代表韩志亮以《文旅“融”出新精彩“百千万”绘就新画卷》为题,介绍了铁场村发挥生态环境优势,深入推进“百千万工程”,实施“168”(“1”是规划一条连接器内多个文旅项目的旅游线路,“6”是打造产业优势鲜明、服务设施完善、品牌效应明显的六大文旅园区,“8”是扎实推进乡村建

清溪做好强降雨防御调度工作

要切实增强做好三防工作的责任感和紧迫感,始终绷紧防汛这根弦,全力以赴做好强降雨防御各项工作;要加强监测预报预警,加大隐患排查整治力度,强化值班值守和应急处置,同时突出做好宣传引导全覆盖,做足最充分准备,积极防御,严密部署,做实措施,切实保障人民群众生命财产安全。

(傅朝黄 广文)

清溪再部署强降雨防御工作 降雨仍未结束

以上,是清溪镇的市、镇人大代表们积极投身“百千万工程”的几个缩影。接下来,清溪镇人大将自觉把服务“头号工程”作为新一年度大工作的头号任务,聚焦问题短板,紧盯薄弱环节,不断丰富内涵和方式,对“百千万工程”落实情况开展专题视察,紧扣绿美清溪生态建设,开展好“更好发挥人大代表作用”主题月,引导和支持镇两级人大代表当好“监督员、战斗员、服务员、联络员、示范员、观察员”,出“实招”和“硬招”,高标准推进“百千万工程”落地见效。

(李远球 广文)

